

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ «ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΣΤΗΝ ΔΙΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ/ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΣΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ» ΓΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 1) ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ 2) ΛΥΚΕΙΟΥ ΣΤΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Συχνές Ερωτήσεις/Απαντήσεις

(αποστολή ερωτήσεων στο pathway@iep.edu.gr)

Ερώτηση (1). Έχει δικαίωμα συμμετοχής ένα ΕΚΦΕ με περισσότερες από μία ομάδες;

Απάντηση: Κάθε ΕΚΦΕ μπορεί να συμμετέχει με 1 μόνο ομάδα σε κάθε έναν από τους δύο διαγωνισμούς (οι ομάδες μπορούν να έχουν διαφορετική σύνθεση σε κάθε διαγωνισμό). Εξαιρέση αποτελεί η περίπτωση συμμετοχής στο διαγωνισμό ενός ΕΚΦΕ με 2 διαφορετικές ομάδες σε κάθε έναν από τους δύο διαγωνισμούς, όταν αυτό το ΕΚΦΕ συνεργάζεται με δύο σχολικούς συμβούλους. Αντίστροφα, σχολικοί σύμβουλοι που συνεργάζονται με δύο ή περισσότερα ΕΚΦΕ μπορούν να συμμετέχουν στις αντίστοιχες δύο ή περισσότερες ομάδες των ΕΚΦΕ (και για γυμνάσιο και για λύκειο) .

Ερ.(2). Πόσα άτομα μπορεί να συμπεριλαμβάνει η επιμορφωτική ομάδα συμμετοχής στο διαγωνισμό;

Απ. Η ομάδα συμμετοχής του ΕΚΦΕ στο διαγωνισμό (και στα βραβεία) αποτελείται από 1 έως 3 άτομα, μεταξύ των οποίων μπορεί να είναι: ο υπεύθυνος ΕΚΦΕ, ο σχολικός σύμβουλος και συνεργάτες του ΕΚΦΕ. Στην επιμορφωτική ομάδα είναι δυνατόν να συμμετέχουν περισσότερα άτομα/ομιλητές.

Ερ.(3). Το γνωστικό αντικείμενο της επιμορφωτικής δράσης πρέπει να περιλαμβάνεται στην τρέχουσα σχολική ύλη;

Απ. Όχι, αρκεί ο σχεδιασμός της επιμορφωτικής δράσης να είναι κατάλληλος για τη αντίστοιχη βαθμίδα των εκπαιδευτικών/επιμορφούμενων (Γυμνάσιο/Λύκειο)

Ερ.(4). Γιατί δεν καθορίζεται η χρονική διάρκεια της επιμόρφωσης; Θα αποτελέσει κριτήριο του διαγωνισμού;

Απ. Ο διαγωνισμός στοχεύει σε "καλές πρακτικές" εφαρμογής της Διερευνητικής/Ανακαλυπτικής μεθόδου διδασκαλίας στις Φυσικές Επιστήμες. Το πλήθος των επιμέρους στόχων της επιμόρφωσης, αναφορικά με το γνωστικό αντικείμενο, και η τελική διαμόρφωση της χρονικής διάρκειάς της, δεν αποτελεί κριτήριο του διαγωνισμού. Προτεινόμενη χρονική διάρκεια είναι οι 2-3 ώρες.

Ερ.(5). Ποιοι και πώς συμπληρώνουν τα ερωτηματολόγια; Ποιος είναι ο ελάχιστος αριθμός συμπληρωμένων ερωτηματολογίων;

Απ. Τα ερωτηματολόγια τα συμπληρώνουν οι επιμορφούμενοι και πρέπει να αναγράφουν την ηλεκτρονική τους διεύθυνση. Το pre-event ερωτηματολόγιο πρέπει να συμπληρωθεί από τους επιμορφούμενους με την έναρξη της επιμορφωτικής συνάντησης και το post-event ερωτηματολόγιο πρέπει να συμπληρωθεί προς το τέλος. Τα μέλη της ομάδας συμμετοχής στο διαγωνισμό μπορούν να συμπληρώσουν τα ερωτηματολόγια αλλά μόνο μία φορά. Επιθυμητό είναι να κατατεθούν συμπληρωμένα τουλάχιστον 10 διπλά ερωτηματολόγια.

Ερ.(6). Μπορούν να αποσταλούν ταχυδρομικά τα στοιχεία της επιμορφωτικής δράσης, όπως αναφέρονται στην προκήρυξη;

Απ. Ναι. Τα απαραίτητα στοιχεία για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό - η πρόσκληση, τα συμπληρωμένα ερωτηματολόγια και το CD με το ψηφιακό υλικό - μπορούν να αποσταλούν με συστημένο γράμμα προς την ακόλουθη διεύθυνση:

**ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ / Πρωτόκολλο
(υπόψη κ. Χ. Ραγιαδάκου)
Αν. Τσόχα 36,
11521 Αθήνα**

Ερ.(7). Το αντικείμενο της Άνωσης υπάρχει ως σενάριο στο Μείζον Πρόγραμμα Επιμόρφωσης. Μπορώ να προτείνω με την ομάδα μου ένα σενάριο για την Άνωση;

Απ. Ναι, ο διαγωνισμός στοχεύει σε "καλές πρακτικές" εφαρμογής της Διερευνητικής/Ανακαλυπτικής μεθόδου. Το αντικείμενο της επιμορφωτικής/εκπαιδευτικής δραστηριότητας δεν περιορίζεται. Επίσης, το θέμα της επιμορφωτικής/εκπαιδευτικής δραστηριότητας δεν πρέπει να είναι απαραίτητα πρωτότυπο, όπως, για παράδειγμα, είναι δυνατόν να αποτελέσουν θέμα της δραστηριότητας οι ασκήσεις των εργαστηριακών οδηγιών των σχολικών εγχειριδίων.